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За статистикою ВООЗ, понад 600 мільйонів лю-
дей у світі є інвалідами, що втратили кінцівки. Іс-
торія і практика протезування є віддзеркаленням 
історії медицини та техніки. Більшість сучасних 
технологій при формуванні «гільзи» протеза вра-
ховує тільки форму кукси, не визначаючи стану її 
тканин, що є недостатнім для вирішення пробле-
ми протезування.

Мета: розробити прилад для визначення 
3D-форми та механічних характеристик тканин 
кукси, що взаємодіють з «гільзою» протеза.

Матеріали і методи. У процесі дослідження 
були проаналізовані матеріали про основні найпо-
ширеніші технології протезування кінцівок. Медич-
ні, реабілітаційні та ерготерапевтичні проблеми 
пацієнтів у процесі протезування і експлуатації 
протезів. Для проектування були використані па-
кети MatCad, SolidWorks та технології метрологіч-
ної оцінки датчиків.

Результати. Розроблена конструкція апарата 
передбачає досягнення поставленої мети у два 
етапи. На першому етапі визначають форму кукси, 

на другому – її механічні характеристики. Для ви-
значення форми кукси запропоновано викорис-
тання вимірювальної частини апарата, діаметр 
корпуса якої на 20 мм перевищує максимальний 
діаметр кукси в зоні «гільзи» протеза. У ній розмі-
щена матриця рухомих вимірювальних зондів. 

Це забезпечує можливість проводити автомати-
зовані вимірювання, забезпечує метрологічні ви-
моги при градуюванні та повірці приладу. 

Для визначення механічних характеристик тка-
нин зонди обладнані датчиками тиску та присто-
суванням для створення питомого механічного 
навантаження на зонди, яке відповідає реальному 
навантаженню на куксу загалом. 

Висновок. Розроблений апарат дозволяє ви-
значати форму та стан тканин кукси. Автома-
тизована система зняття, накопичення даних із 
вимірювальних зондів та можливість передачі 
цих даних на ЕВМ для подальшого аналізу. Це 
дозволяє використовувати розроблений апарат 
як елемент CAD-CAM технології при формуванні 
оптимальної «гільзи» протеза кінцівок.




